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KALITIM UE BIVOLOJIK CESITLILIK

n insana ait asagidaki 6zelliklerden hangisi cinsiyete
bagh kalitim géstermez?

A) Retinitis pigmentosa
C) Hemofili

B) Tam renk korluga
D) Duchenne kas distrofisi

E) Orak hilicre anemisi

(“2) Bir baba,

. Otozomal kromozomunda,
Il. X kromozomunda,
Il. 'Y kromozomunda

sahip oldugu genlerden hangilerini erkek cocuguna
aktarabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill
D) I ve Il

C)lvell
E) I, Il ve Il

[£1) Asagidaki X ve Y gonozomlari sematize edilmistir.

X kromozomu

X ve Y’nin
homolog
bolimu

X kromozomunun ()

Y kromozomu ile

homolog olmayan

bolima Y kromozomunun
(b) X kromozomu ile
homolog olmayan
bolima
(c)
Y
kromozomu
X ve Y’nin
homolog
bolimi

(a)

Buna gore harflerle gosterilen bolgelerin hangile-
rinde tasinan ozellikler erkeklerde tek gen ile kontrol
edilir?

A a B) b C)avec

D)bvec E)a,bvec
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TEST1

X ve Y gonozomlari sematize edilmistir.

X kromozomu

X ve Y’nin
homolog
bolumu

X kromozomunun (a)

Y kromozomu ile

homolog olmayan

bolimu Y kromozomunun
(b) X kromozomu ile
homolog olmayan
bolimi
(c)
Y
kromozomu
X ve Y’nin
homolog
bolimu
()
Buna gore;

I. c bdlgesindeki genlerle kalitilan ézellikler disi
bireylerde gézlenmez.

Il. b bdlgesinde kalitilan genlere, ¢ bdlgesinde
rastlanmaz.

Ill. X ve'Y kromozomunun a bdlgesindeki genler sadece
resesif oldugu durumda fenotipte etkisini gosterir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve llI

C)lvell
E) 1, 1l ve Il

B insanda bulunan kromozomlarla ilgili asagidaki acik-
lamalardan hangisi dogru degildir?
A) insanin viicut hilcrelerinde 22 cift otozom, 1 cift gono-
zom bulunur.

B) Otozomal kromozomlar tam homolog oldugundan her
ozellik iki alelle belirlenir.

C) Esey kromozomlari cinsiyet disindaki farkl ¢zellikleri
kontrol eden genleri de tagirlar.

D) Otozomal kromozomlarda taginan 6zelliklerin erkek ve
disilerde gorulme olasiliklari birbirinden farkhdir.

E) insanin gamet hicrelerinde 22 tane otozom, 1 tane
gonozom bulunur.

SSINRV



TEST1

(1) Bir ailedeki bireylerin kismi renk kérlugu karakteri baki-
mindan genotipleri asagida verilmigtir.

1. cocuk 2. gocuk
Saghkh kiz Saghkh erkek
3. gcocuk 4. cocuk

Renk koérl kiz Renk korl erkek

Buna gore aile bireylerinin genotipi ile ilgili;

I. Anne bu karakter bakimindan tasiyicidir.

Il. Babada renk kérligu geni bulunmamaktadir.

IIl. Anne ve 1. cocugun genotipleri aynidir.

IV. 4. cocuga renk korligu geni babasindan ge¢cmisgtir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) I ve lll C)llve IV
D), llve IV E) I, Il ve IV

~

 — Hemofili (Hemophilia)
— Retinitis pigmentosa

- — Kismi renk kérligu
(partial color blindness)

Tam renk korligu ~—.

(complete color blindness)

X kromozomu Y kromozomu

Yukaridaki sekilde verilen gonozomal hastaliklarla il-
gili;
I. Renk korligu her iki cinsiyette de goérulebilir.

Il. Hemofili hastaligi X ve Y kromozomunun homolog
boélgesinde tasinir.

IIl. Disi bireyin renk kéru olabilmesi i¢in genotipinin
bu karakter bakimindan homozigot ¢ekinik olmasi
gerekir.

ifadelerinden hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) Ive lll E) 1, Il ve Il

SSINAV 10. SINIF MODiiL o

B Kismi renk kérliigii bakimindan tasiyici olan homozi-

got 0 Rh(+) kan grubuna sahip anne ile renk kérii AB
Rh(-) babanin ¢ocuklarinin renk kérii ve B Rh(+) kan
grubuna sahip olma olasiligi kactir?

A) %20 B) %25 C) %50
D) %75 E) %100

B Kedilerde post renginin kaltimini saglayan genler X kro-

mozomunun Y kromozomu ile homolog olmayan parca-
sinda tasinmaktadir. Siyah post rengi (S) ile sari post
rengi (s) ile temsil edilmektedir. Heterozigot durumda ise
alaca renk gozlenir.

Buna gére alaca renkli disi ile siyah renkli erkek kedi-
nin ciftlesmesi sonucu sari post rengine sahip birey-
lerin ortaya cikma olasiligi nedir?

A) %20 B) %25 C) %50
D) %75 E) %100
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D Mitokondriyal kalitim ile ilgili agagidakilerden hangisi

séylenebilir?
A) Anneden sadece erkek cocuguna geger.
B) Anneden sadece kiz gocuguna gecer.

D
E

)
)
C) Anneden tim cocuklarina geger.
) Babadan kiz cocuguna gecer.
)

Babadan erkek ¢cocuguna gecer.
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(1D Bir ailede;

1. cocuk: kismf renk kérl kiz
2. cocuk: saglikl erkek ise

anne ve babanin genotipi asagidakilerden hangisi gi-
bidir?

Anne Baba
A)  X'Xr XY
B) XRXxr XRY
C) XBxR XRY
D) XRXxr XY
E) XBXxR XRY

B “Lorenzo’nun Yag!” filmine konu olan ALD sendromu, vi-

cutta biriken doymus yaglarin enzim eksikligine bagli ola-
rak néronlardaki miyelin kilifi eritmesidir. Motor ve mental
islevlerde bozukluga yol agmaktadir. X’e bagli ¢cekinik bir
genle kalitilr.

ALD Sendromu ile ilgili;

I. Bu hastalik sadece erkek bireylerde géralir.

Il. Hastaliga neden olan gen anneden ¢ocuklarina
aktarilamaz.

Ill. Kiz gocuklarinda tasiyicilik gérulebilir.
bilgilerinden hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 11l
D)lvell E) Il ve lll

TEsT2

(51D Kas distrofisi hastaligi kaslarin gittikge zayiflamasi ve

uyumlu ¢alismamasiyla kendini gésterir. Bu gene sahip
erkek cocuklar yagsamlarinin ilk evrelerinde normal goru-
nusludur. Fakat genellikle ergenlige ulasmadan kaslari
erimeye baslar. Bu hastaliga neden olan gen X kromo-
zomunun Y kromozomu ile homolog olmayan bdlgesinde
tasinir ve gekinik 6zelliktedir.

Kas distrofisi hastaliginin kalitimi ile ilgili;

I. Erkek ¢ocuklarda gérilme orani daha fazladir.
Il. Sadece kiz cocuklarinda géralar.
Ill. Genellikle anneden erkek ¢ocuklara geger.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI
D) I ve lll E) I, 1lvelll

2D Kismi renk kérii bir kadin igin,

|. Babasi da kismi renk koridar.

II. Kismi renk kérligu genini sadece annesinden
almigtir.

Il. Erkek cocuklari kesinlikle kismi renk koru olur.
aciklamalarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve Il E) Il ve Il

10. SINIFMODUL o SSINAV



TEst2

(51D Bir ailenin dogacak erkek gocuklarinda kismi renk
korlugiiniin goérilme olasiligi %50 ise, anne ve baba-
nin genotipleri;

Anne Baba
l. XBX" xRy
. XBxr XryY
m.  Xrxr XRy

verilenlerden hangileri olabilir?

A) Yalniz |
D) I ve lll

B) Yalniz Il C)lvell
E)llvelll

B Hemofili hastasi bir erkek icin,

I.  Hemofili genini sadece annesinden almistir.

II. Kiz ¢ocuklari bu karakter bakimindan homozigot
dominant genotipli olamaz.

Ill. Erkek ¢ocuklarinin hemofili olma ihtimali %50’dir.
ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D) I ve lll

B) Yalniz Il C)lvell
E) Il ve Il

Ug farkli ailedeki anne ve babanin hemofili ile ilgili geno-
tipleri asagida verilmistir.

Anne Baba
. xHxh xhy
. xhxh XHy
. xHxh XHy

Bu ailelerin hemofili bir cocuga sahip olma olasiliklari
arasindaki iliski asagidakilerden hangisidir?

A)l>1>11 B)I=11>1ll
D)lI>Il=1

C)ll> 1>l
E)lll=1>1

SISINAV

(1) insanlarin kaslarinda distrofin proteininin eksikliginde kas
distrofisi gorulir. Bu hastaliga yakalanan insanlar kasla-
rin gittikce zayiflamasi ve uyumlu ¢alismamasindan do-
lay1 nadiren yirmili yaslara kadar yasar.

Kromozom sayilari normal olan erkek bireyler bu ka-
rakterle ilgili tek gen, disi bireyler iki gen tasidigina
gore, bu karakterin kalitimi;

I. X kromozomunun Y ile homolog olmayan bdlgesi,
II. X veY kromozomlarinin homolog bélgesi,
Ill. 'Y kromozomunun X ile homolog olmayan bélgesi

béliimlerinden hangilerinde tasinan genler ile saglanir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) I ve lll E) [l ve Il

C)lvell

B X kromozomunda ¢ekinik genle taginan bir 6zellik annede
g6zlenirken baba bu 6zellik bakimindan saglamdir.

Bdyle bir ailenin dogacak kiz cocuklarinda bu genin

bulunma ihtimali ylizde kactir?
A) %0 B) %25

E) %100

C) %50
D) %75

(1) X kromozomunda cekinik alelle tasinan bir hastalik
icin tasiyici anne ve saglkl babanin evliliginden do-
gacak cocuklarla ilgili,

I. Kiz ¢cocuklar saglikl ya da tasiyici olabilir.
Il. Kiz gocuklarinin % si homozigot baskin genotiplidir.

Ill. Hasta olan erkek ¢ocuklarina rastlanmaz.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz 1l

E)l,Ilvell
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(1) Saglikii anne ve babanin hemofili hastasi gocuklari ola-
biliyor.

Buna gore bu aile ile ilgili;

I. Hemofili hastasi cocuk erkektir.
Il. Babada hemofili aleli bulunmaz.
IIl. Anne hemofili tasiyicisidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) I ve lll

C)lvell
E) I, Il ve Il

(7)) insanlarda;

. hemofili,
Il. tam renk korligu,
IIl. kismi renk korlGgu

hastaliklarindan hangileri X kromozomunda tasinan
ve Y kromozomunda aleli olmayan bir genle aktarilir?
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A) Yalniz | B) Yalniz Ii
D) I ve Il

C)lvell
E) Il ve Il

B Hemofili bireyler soyagacinda tarali olarak verilmistir.

Buna goére numaralandirilmig bireylerden hangilerinin
genotipini belirlemek icin kontrol caprazlamaya gerek
duyulur?

A) Yalniz 1 B) Yalniz 2
D)2ve 3

C)1ve2
E)1,2ve3

10. SINIFMODUL o

Test3

Annesi kismi renk kérii olan bir erkekle, babasi renk korii
olan normal géruslu bir kadin evleniyor.

Bu durumda dogacak cocuklarin normal gérisli
olma ihtimali kactir?

A) %25 B) %33 C) %50

D) %66 E) %75

e K hastaligi hem disi hem de erkeklerde
g6rulmektedir.

e Bu hastaligin erkeklerde gorilme olasiligi
disilerde gérilme olasihgindan fazladir.

Verilen bilgilere gore, K hastaligi ile ilgili olarak asa-
gidakilerden hangisi dogrudur?

A) Y gonozomunun X ile homolog olmayan bdlgesinde
tasinir.
B) X ve Y’nin homolog bélgesinde tasinir.

C) Otozomal kromozomlar lzerinde gekinik olarak tasi-
nir.

D) X gonozomunun, Y ile homolog olmayan bdlgesinde
tasinir.

E) Otozomal kromozomlar lzerinde baskin olarak tasi-
nir.

SSINRV



Test3

B insanlarda gekinik bir genin etkisiyle ortaya ¢ikan fenotip
hem disi hem de erkek bireylerde gérilmektedir.

Bu cekinik gen;
|. otozomal kromozomlar,

II. Y’nin X ile homolog olmayan kismi,
lll. X’in'Y ile homolog olmayan kismi

yapilarindan hangilerinde tasiniyor olabilir?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve I E)I, llvelll
Anne Baba
. XHxh xHY
. xHxH xhy
. xHxh xhy

Yukarida verilen ailelerden hangilerinin erkek cocuk-
lar %50 ihtimalle hemofili hastasi olur?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz 1l

E) I ve Il

() Kismi renk kérliigii ile ilgili,
I. Disilerde 3 farkli genotip gordlebilir.
1. Erkekler, saglikh ya da kismi renk koriadar.

Ill. Tasiyici bireyler renkleri ayirt etmekte sorun
yasarlar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz llI

E)llvelll

SISINAV
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(51D Renk kérii bir erkek ile bu karakter icin tasiyici ge-
notipli bir kadinin asagidaki genotiplerden hangisine

sahip cocuklari olamaz?
B) X'X" C) XRxr

E) X"Y"

A) XY
D) XRy

m Asagida insanda gonozomlarda tasinan bazi genler gés-

terilmigtir.
Homolog [
bolge I
Homolog
bolge |
X’in SRY
homolog Y'nin
olmayan Sentromer homolog
bolgesi ’ olmayan
Kirmizi yesil balgesi
renk korligu
e Homolog
Homolog Hemofili bélge I
bélge Il {

X kromozomu Y kromozomu

Bu genlerle ilgili asagidaki aciklamalardan hangisi

dogru degildir?

A) X kromozomunun homolog olmayan bdélgesinde he-
mofili ve kirmizi yesil renk korligu geni tasinir.

B) X ve Y kromozomlarinin homolog bélgesinde bulunan
6zellikler iki alelle belirlenir.

C) X kromozomuna bagli karakterler, erkek ¢ocuklarina
annelerinden aktarilir.

D) SRY geni, sadece erkeklerde bulunan bir gendir.

E) Y kromozomonun homolog olmayan bdlgesinde tasi-
nan Ozellikler bireyin tim ¢ocuklarina aktarilir.
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KALITIM UE BIVOLOJIK CESITLILIK

TEST1 Modiil Tekrar Testi

B Asagidaki soyagacinda bir ailedeki bazi bireylerin kan B Asagidaki soyagacinda bir ailedeki bireylerin kan grubu
grubu fenotipleri verilmigtir. ! fenotipleri verilmistir.
i ! . Disi birey
(:) - (O Disi birey : ( ) - @)
[]: Erkek birey ! B Rh™ A RN [[]: Erkek birey

1-Cb>ireT@ 2. birey éij—@

0Rh"™ ABRh™ BRh* A Rh™
Buna gére, 1. ve 2. bireyin kan grubu genotipinin A0

AB Rh* 0Rh*
olma ihtimali kactir?

3

Bu soyagacinda numaralanmig bireylerden hangisinin

1. birey 2. birey kan grubu genotipi asagidaki gibi olamaz?
A) 12 13 A) 1. bireyin genotipi: A0 Rr
B) 11 2/3 B) 2. bireyin genotipi: 00 Rr
C) 1 13 C) 3. bireyin genotipi: BO Rr
D) 1/3 1/2 D) 4. bireyin genotipi: AO rr
E) 1 1/4 E) 5. bireyin genotipi: 00 RR
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(72D Asagidaki soyagacinda bir ailedeki bireylerin kan grubu

fenotipleri verilmistir. - [ED Asagidaki soyagacinda bir ailedeki bazi bireylerin kan
@ (] O Disi birey ! grubu fenotipleri verilmistir.
‘ 1 []: Erkek birey } @—
N ® i ® B0
2. 3. 4. } 8 K
5. (O Disibirey []: Erkek birey

Bu soyagacindaki numaralanmis bireylerden hangi-

. Lo ! ’ Buna gore, K bireyinin kan grubunun B olma ihtimali
sinin kan grubu genotipinin homozigot olma olasiligi

kactir?
vardir? ‘
1 2 1 1 1 1
A) 1. B) 2. C) 3. D) 4. E) 5. ! A) 3 B) 2 C) 7 D) 2> E) 3

10. SINIFMODUL o SSINAV




Modiil Tekrar Testi TEST1

B Asagidaki soyagacinda bazi bireylerin kan gruplarinin fe-
notipleri verilmistir.

O—1—1]

0 Rh™
é) L]
B Rh* A Rh™

Bu soyagacinda X ile gosterilen bireyin kan grubu fe-

notipinin B Rh™ olma ihtimali, asagidakilerden hangi-

sidir?

A)O B) C) D) 1 E) 1
4 2

1 1
8 6

B Asagidaki soyagacinda otozomal ¢ekinik bir 6zelligi feno-
tipinde gdsteren bireyler koyu renkli olarak verilmistir.

@0

1. birey

2. birey

5. birey

(O Disibirey []: Erkek birey

Buna gore, numaralandirilmis bireylerden hangisinin
genotipi homozigot olabilir?

A) 1. B) 2. C) 3. D) 4. E) 5.

SISINAV

10. SINIF MODUL 0

Asagidaki soyagacinda bireylerin kan gruplarinin fenotip-
leri verilmistir.

0 B (O Disi birey
1 2
[]: Erkek birey
B ——®
3 4
8/97
5 6

Bu soyagacinda numaralarla gésterilen bireylerden
hangilerinin kan gruplarinin homozigot olma olasiligi
vardir?

A) Yalniz 2
D)4ve5

B)1ve3 C)2ved

E)2,4ve6

(1) Bir ailedeki bazi bireylerin kan grubu fenotipleri asagidaki
soyagacinda gosterilmistir.

E——ia]

e © B @
o ®

(O : Disibirey []: Erkek birey

-
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Buna gére; soyagacinda F, N ve R ile gbsterilen birey-
lerin genotipleri asagidakilerden hangisi olabilir?

F N R
A) BO AA 00
B) BB AB BB
C) Bo BO AO
D) BB AA AB
E) AB BO BB




BivOLOJi

TEST 2 Modiil Tekrar Testi

(1) Asagidaki soyagacinda otozomal gekinik bir 6zelligi feno-

tipinde gdsteren bireyler koyu renkli olarak gdsterilmigtir.

3. birey

Buna gore, numaralanmis bireylerden hangisinin ge-
notipi homozigot olabilir?

A) 1. B) 2. C) 3. D) 4. E) 5.

Disi birey

O

Erkek birey

Yukarida verilen soyagacinda numaralanmis bireyler-

den hangi ikisi arasindaki protein benzerligi digerle-

rinden daha fazladir?

A)1ve2 B) 3ve 8 C)4ve 10
D)5ve7 E)6ve8

(1) Diploit bir canli tiirtinde baskin ve gekinik olan iki alel genle

otozomal kromozomlarda aktarilan 6zelligin bir ailedeki da-
gilimi asagidaki soyagacinda gésterilmistir.
: 1. (O : Disi birey
[[]: Erkek birey

O

Bu soyagacinda koyu renkli olarak gésterilen bireyler
cekinik fenotipte olduklarina gére, numaralandiriimis
bireylerin genotipleri asagidakilerden hangisi olmali-
dir?

1. 2. 3.
A)  Aa Aa Aa
B) AA aa Aa
C) Aa aa AA
D) aa Aa aa
E) Aa aa Aa

1) Asagidaki soyagacinda otozomal baskin bir ézelligi feno-

tipinde gosteren bireyler koyu renkli olarak gésterilmistir.

@1

1. birey

L]

2. birey 3. birey

4. birey 5. birey
(O Digibirey [ ]: Erkek birey

Buna gore, numaralanmis bireylerden hangisinin ge-
notipi homozigot olabilir?

A) 1. B) 2. C) 3. D) 4. E) 5.

10. SINIFMODUL o SSINAV



(1) Bir ailedeki anne ve babaya ait kan gruplarinin iizerine sira-
slyla Anti-A, Anti-B ve Anti-D serumlari damlatiimis, olusan
¢cOkelme durumlar agagida sematize edilmigtir.

Anti A Anti B Anti Rh
@ s .
Kadin o
Cokelme Cokelme Cokelme
var var yok
L e
A A
Erkek .9
Cokelme Cokelme Cokelme
yok yok var

Buna gore;
I. Bu ailenin 0 kan grubuna sahip ¢ocuklari olamaz.
Il. Annenin alyuvar zarinda A ve B antijeni bulunur.

Ill. Anne ve dogacak ¢ocuk arasinda kan uyusmazligi
gérilme olasihgr yoktur.

IV. Babanin plazmasinda A ve B antikoru bulunur.
ifadelerinden hangileri yanhstir?
A) Yalniz | B) Yalniz 1l

D) I, Il ve llI

C)lvell
E)I, Il ve IV

a Asagidaki soyagacinda otozomal ¢ekinik bir 6zelligi feno-
tipinde gdsteren bireyler koyu renkli olarak gésterilmigtir.

O—— O

1. birey 2. birey
3. birey 4. birey
(O Disibirey
[]: Erkek birey
5. birey

Buna gore, numaralandirilmis bireylerden hangisinin
cekinik geni tasimama ihtimali vardir?

A) 1. B) 2. C) 3. D) 4. E) 5.

SISINAV

Modiil Tekrar Testi TEST 2

insanlarda kahverengi géz geni, mavi géz genine baskin-
dir. Otozomal kalitilan bu karakterin bir ailedeki durumu
asagidaki soyagacinda goésterilmistir.

®_ 2] (O : Disi birey

[ ]: Erkek birey
S

Soyagacinda koyu renkli olarak gosterilen birey mavi
g6zlii olduguna gore, numaralarla gésterilen bireyler-
den hangilerinin bu karakter bakimindan genotipinin
tespiti icin kontrol caprazlama yapilmahdir?

A) Yalniz 3 B)1,2ve 6
D)2,3,4ve6

C)3,4ve5
E)3,4,5ve 6

(1) Asagidaki soyagaci, otozomal gekinik olarak kalitilan bir
Ozelligi géstermektedir.

. Fenotipinde 6zelligi gdéstermeyen disi birey

: Fenotipinde 6zelligi gosteren disi birey

: Fenotipinde 6zelligi gostermeyen erkek birey

B0 O

: Fenotipinde 6zelligi gosteren erkek birey

_DO_

O+ —m
Iy S
5

5

Bu soyagacinda, numaralanmis bireylerden hangisi-
nin heterozigot olup olmadigi konusunda kesin yar-
giya varilamaz?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

-
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Test3

B Asagidaki soyagacinda bir ailedeki bireylerin kan grubu B Rh uyusmazligi sonucu bebekte;
fenotipleri verilmistir. !

I kansizlik,
@, O Disibirey Il sarilik,
0 Rh™ AB Rh* : i ‘
[]: Erkek birey Ill. beyin hasari
rahatsizliklarindan hangileri olusabilir?
éﬁ—@ : )
/ ~ ! A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
B Rh ARh* BRh* AB Rh 1
‘ D) Il ve I E)I, Ilvelll
A Rh™ AB Rh*

Bu soyagacinda numaralanmis bireylerden hangisi-
nin kan grubu genotipi asagidaki gibi olamaz?

A) 1. bireyin genotipi: ABRr

B) 2. bireyin genotipi: BOrr

C) 3. bireyin genotipi: AORr

D) 4. bireyin genotipi: BORr

E) 5. bireyin genotipi: AArr B Asagidaki soyagacinda bireylerin kan gruplarinin fenotip-

leri verilmigtir.
™) ]
1 2

—
o)
—ld
)
=
@

s[e}——®+
a Bir ailedeki bazi bireylerin kan grubu fenotipleri asagidaki IJO__T

soyagacinda gosterilmigtir.

(O Disi birey

[]: Erkek birey

W——al © bl ©

5(A) B6
©

Bu soyagacinda numaralarla gésterilen bireylerden
hangilerinin kan gruplarinin homozigot olma olasiligi

0] @ e M| vardir?
1 A) Yalniz 1 B) Yalniz 2 C)2ve5
Buna gobre, soyagacinda K, L ve M ile gbsterilen bi- D)4ve6 E)3ve6
reylerin genotipleri agagidakilerden hangisi olabilir?
K L M

A) B0 A0 A0
B) BO 00 BO
) BB  AB BO
D) BB A0 AB
) B0  AA A0

10. SINIFMODUL o SSINAV




Test3

(51D Asagidaki soyagacinda bir ailedeki bireylerin kan grubu
fenotipleri verilmistir.

O——1

0 Rh™ AB Rh*

O B0

ARh™ BRh* ARh* AB Rh™

© ®

B Rh™ ARh*

Bu soyagacinda numaralandiriimis bireylerden han-
gisinin kan grubu genotipi asagidaki gibi olamaz?
A) 1. birey: ABRr B) 2. birey: AOrr
C) 3. birey: AARr D) 4. birey: BOrr

E) 5. birey: AORr

(1) Huntington hastaligi otozomal baskin bir alel ile taginan
ve sinir hlcrelerinin zamanla yikima ugramasina neden
olan kalitsal bir hastaliktir.

Asagidaki soyagacinda koyu renkli olarak gésterilen bi-
reyler huntington hastasidir.

1
2 3 4
5
Buna gére numaralanmis bireylerden hangisinin hun-

tington hastaligi 6zelligini genotipinde homozigot
olarak tasima ihtimali vardir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

SISINAV

10. SINIF MODUL 0

Asagidaki soyagacinda otozomal cekinik bir 6zelligi feno-
tipinde gosteren bireyler koyu renkli olarak gésterilmistir.

[]: Erkek birey
(O Disi birey

b é o

Buna gore, numaralanmis bireylerden hangilerinin
cekinik geni tagsimama ihtimali vardir?

A)1ve2 B)2ve 4
D)1,2ve5

C)3ve5
E)2,4ve5

B Otozomal baskin ézelligi fenotipinde gdsteren bireyler so-
yagacinda koyu renkli gésterilmigtir.

O—11 O Disi birey

1.birey [T]: Erkek birey

2.birey 3.birey 4.birey

5.birey

Buna goére, numaralanmis bireylerden hangisinin ge-
notipini belirleyebilmek i¢in kontrol caprazlama yapil-
malidir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

-
o)
—l
)
=
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TEST1 Tekrar Gallgma Testi

B Canlilarin iireme cesitleri ile ilgili asagidaki eslestirme- | B Genotipi yanda verilen hiicrenin
lerden hangisi yanhistir? ! normal bir mitoz gecirmesi so- Al la
: gidaki hiicrelerden han- B {b E
A) Menekse- celikle nfufu asagidaki hiicrelerden han Dl ld He
gisi olusur?

B) Hidra- tomurcuklanmayla
C) Bakteri- mitoz bélinme !
D) Mantar- sporla ! A) B)

E) Cilek- struntct gbvde A Al la
| B{ Effe B{ b Ef

Cc

=

(71D Asagidaki gérselde paramesyumda ikiye bslinme veril- E)

mistir. Ei F EJ( +e

—
o)
—ld
)
=
@

II. DNA’nin kendini eglemesi,
lll. sitoplazmanin bogumlanmasi

olaylarinin gerceklesme sirasi asagidakilerin hangi-

sinde dogru verilmistir?

A)l-11-11 B)I-1-1l C)yl-1-1n
D)l-1l-1 E)I-11-1

- [ED Bakterilerin ikiye boliinmesi sirasinda;
- I. hucre zarinin iceriye dogru ¢ékmesi,

(51D insanda bulunan esey kromozomlari ile ilgili,

Bu bélinme ile ilgili, I. Y kromozomunun homolog olmayan bolgesinde

I.  Paramesyumda enine dogru gerceklesir. taginan Ozellikler sadece erkeklerde gordlr.

II. Birey sayisi geometrik dizi seklinde artar. ; II. X kromozomunun homolog olmayan bélgesinde

B L tasinan 6zellikler erkeklerde bir alelle belirlenir.
IIl. En hizh Greme cgesididir. . . . N
I1l. X ve Y’nin homolog bdlgelerinde tasinan her 6zellik

IV. Mayoz esasina dayanir. anne ve babadan gelen iki alelle belirlenir.

ifadelerinden hangileri dogrudur? ifadelerinden hangileri dogrudur?
Alvell B) Ill ve IV C)l, lvell A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) II, il ve IV E) I, 11, Il ve IV 3 D) Ilve Il E) I, 1lvelll

10. SINIFMODUL o SSINAV




QL

AN
A\/g

Ve

N

Yukaridaki gorselde bir hicrenin mitozuna ait bir evre
verilmistir.

Bu hiicre ve gecirmekte oldugu evre ile ilgili,

I.  Anafaz evresidir.
Il. 2n = 8 kromozomlu bir hlcreye aittir.
Ill. Kardes kromatitler zit kutuplara ¢ekilmistir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) I ve lll

C) Yalniz 1l
E) I, 1lvelll

Bitkilerde vejetatif yolla iireme ile;
I. genetik cesitliligi artirma,

Il. kisa surede istenilen 6zellikle yeni bireylerin
olusumu,

Ill. tirin degisen gevre sartlarina uyumunu
kolaylastirma

durumlarindan hangileri gerceklesir?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz 1l

E)l,Ilvelll

B Asagida mayoz ve 6ncesindeki olaylar verilmistir.
I. Homolog kromozomlarin zit kutuplara ¢ekilmesi
Il. Tetratlarin olusmasi
IIl. DNA replikasyonu
IV. Kardes kromatitlerin zit kutuplara ¢ekilmesi

Bu olaylarin meydana gelis sirasi asagidakilerden
hangisindeki gibi olmalidir?

A NE-T-1V -1 B) -1V -1I-1
Cym-1-1v-1 D)yIl-1-1V-1
E)yi-n-1-1v
SSINAV

10. SINIF moDiL o

Yukaridaki sekilde gésterilen gameti olusturan hiicre

ile ilgili;

I. 2n kromozomlu Greme ana hucresidir.

Il. Profaz | asamasinda 4 tane tetrat olusumu gdzlenir.

lIl. 2n = 16 kromozomlu bir hiicredir.

IV. Gamet olusurken kesinlikle krossing over
gerceklesir.

ifadelerinden hangileri dogru degildir?

A) Yalniz | B) I ve Il

D) Il ve IV

C) I ve lll
E) II, Il ve IV

I. DNA’nin art arda iki kez eslenmesi

-
o)
—l
=
=
o

Il. Homolog kromozomlarin ayrilmasi
Ill. Tetrat olusumu
IV. Kardes kromatitlerin ayriimasi

Yukarida belirtilen durumlardan hangileri mitoz ve
mayozda ortak olarak gerceklesir?

A)lvell B) Yalniz IV

D) Il ve IV

C) llve lll
E) lll ve IV

Boéliinerek ¢cogalan tek hiicrelilerde mutasyon olma-
digi siirece yeni olusan bireylerde;

I. gen gesidi,

Il. organel sayisl,

Ill. sitoplazma miktari,

IV. organel gesidi

ozelliklerinden hangileri farkh olabilir?

A)lvell B) I ve lll

D) Il ve IV

C) llve lll
E) Il ve IV




